

KÖZÉRDÉK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap reggel.

Előfizetés	egész évre	12 korona.
	fél évre	6 "
	negyed évre	3 "
Egyes szám ára 12 fillér.		

Hirdetéseket és előfizetéseket elfogad FÖLDES EDE könyvkereskedő, a kinnél a lap kiadóhivatala van.
Hirdetés ára centiméterenként 6 fill. Többszöri hirdetés árkedvezményben részesül.
Nyilttér sora 40 fillér.

Budapesti hirdetések kizárólagos felvétele milliméter-árszabás szerint a Leopold Gyula
Videk Lapok Központi Hirdetési Osztályában
Budapest, VII., Erzsébet-körút 41. sz.

Munkára!

Szinte megilletődve olvastuk el az új párt szózatát, mely ebben a kiáltásban kulminál: Munkára! Ne politizáljunk, hanem dolgozzunk! Ne rágjunk törvénybetűkön, mivel nem építünk semmit, csak megzavarjuk az összhangot és teremtünk helyzeteket, melyek a meglévőt is kockáztatják. A régi jelszavak, mik körül adáz csatákat vívtak, hitelességet veszítettek. S ne háboruskodjunk egymással, a multon okulhatott mindenki s új irányba léphet az okulás alapján, a hitehagyás minden színe nélkül.

Egy betű sincs ebben a proklamációban, mely igaz ne volna. Igaz a koalíció jellemzése, igaz a jelen helyzet feltárása és helyes a keresztül-kasul beteg államszervezet gyógyítására szánt minden szer és eszköz. S minekünk, a kiknek a multon még okulnunk sem kellett, mert hiszen ezzel a multtal szemben kezdettől végig ellentétben álltunk, természetesen más kívánságunk nem is lehet, mint e szózat szavainak testté válása. Vajha csakugyan egyesülnének az elmék a produktív, szürke, rázkódtatásokat kerülő munka gondolatában, vajha csakugyan vége volna a jelszavak varázsának, melylyel a demagógok megrészegítették az elméket s beszámíthatatlanokká tette őket, határozattak velők a nemzet sorsa fölött.

Óhajtjuk, hogy a milyen őszintén tervezte ezt a politikát a szózat megírója, oly őszintén és annyi komoly lelkesedéssel csatlakozzanak hozzá minnél többen.

A munka, a melyre vállalkoznak, nagyon nehéz. Az álomba ringatott magyar nemzet fel kell világosítani arról, a mit különben Kossuth F. a függetlenségi párt elnöke untalan hangoztatott, hogy a függetlenségi párt olyan elveket hirdetett, a melyek megvalósítására ő maga, többségre jutván, nem vállalkozhatott. Fel kell világosítani arról, hogy olyan harcokat kezdeni nem szabad, a melyben biztos kudarcz a kilátás, a mint a tapasztalat világosan megmutatta. Fel kell világosítani arról, hogy az ugynevezett „nemzeti vezérek“ sem azért hangoztatták a szép elveket, hogy azokat meg is valósítsák, hanem hogy miniszterségbe, államtitkárságba, főispánságba s egyéb előkelő állásokba juthassanak. Meg kell gyógyítani arról, hogy Magyarország független állam, a melyet saját törvényei szerint kormányoznak; semmi szükség sincs arra, hogy a pohárköszöntők hősei szerezzék azt meg. Meg kell gyógyítani arról, hogy sem diktatóval, sem törvénynyel nem lehet egy nemzetet gazdaggá, erőssé és hatalmassá tenni; ha mindenki szorgalmasan dolgozik és munkája gyümölcsét élvezni fogja, akkor a nemzet is gazdag és hatalmas lesz.

De ennél még sokkal többet kell tenniök. Nem szóval, hanem tettel kell meggyőzni a

nemzetet, hogy abból a tekintélytelen és elalázó helyzetből, melybe az országot öt év tevédelei süllyesztették, ki akarják és ki tudják emelni. Ausztria erősebb, mint valaha. Azt is tudjuk, hogy Ausztria mindig akkor erős, ha Magyarországon belső egyenetlenség dúl s ennek következtében gyengék vagyunk. A koalíció vezéreinek egymással való versenygése, folytonos önkínálgatásuk és a pártérek dühöngései valóságos anarchiát teremtettek. Előre látható volt, hogy az osztrák kihasználja ezt az anarchiát a maga hasznára és Magyarország fejlődésének rovására. Ezt a törekvést, ezt az osztrák tolatást kell visszaverni, a melyet erőszakossá érlelt a „függetlenségi“ cím alatt folytatott szánalmas kapkodás és a gyermekes vivmány-politika. Szóval meg kell menteni az országot a független-párti többség korszakának szomorú eredményeitől. S ha ott lehetünk ismét, a mikor Tisza Kálmán és később fia az ország tapsai közt kellő tekintéllyel és sikerrel, a parlamenti színen utasítja vissza az osztrák erőszakoskodásokat: akkor igaz elismeréssel és halálra fogunk azok felé fordulni, kik bátor elhatározásukkal a mentő munkára vállalkoztak.

Elő a mélységből! Ilyen czimen azt írja a „Nap“ című budapesti ujság, hogy Szasz József főispán édes atyja 1848-ban Axentye táborában adlatuskodott. Találókép címzet ennek a cikknak igazán keresve sem lehetett volna találni; mert ez valóban a mélységből, a lélek legfeketébb mélységéből, az ördögi gonoszságból van merítve. Csak hiéna-lelkű ember vállalkozhatik arra, hogy egy talpig derék, becsületes magyar nemes embernek jellemét és emlékét ilyen galád rágal-makkal bántsa.

Szemle.

Berzeviczy Albert, volt közoktatásügyi miniszter érdekesen nyilatkozott a minap a magyar politikai helyzetről egy előkelő külföldi lap levelezője előtt.

Berzeviczy szerint a belpolitikai helyzet Magyarországon öt év óta óriási változáson ment keresztül. A koalíció négy év alatt jobban lejárt magát, mint a szabadelvű kormányzat harmincz év alatt. A helyzetet, melyet a volt kormány hátrahagyott, komplikálja az, hogy a koalíció felbomlása által beállott kormányváltozás előbb következett be, mintsem a koalíció minden politikai tényét likvidálhatta volna, így politikájának némely gyűlöletes következménye udódainak nyakába hárul. Ily körülmények között vállalkozott Héderváry Károly gróf kormányalakításra, rendezett közállapotok létesítésére. A földadat mindenesetre nehéz, de annál könnyebb a kritika, melyet az új miniszterelnök eljárásáról mindenki gyakorolhat. Az eddigi tapasztalatok nyomán ki le-

het mutatni egyes hibákat is. De ezek nem oly természetűek, melyek a Héderváry gróf vállalkozását akár jogosulatlanoknak, akár reménytelennek tüntetnék föl. Például a képviselőháznak királyi leirattal hosszabb időre való elnapolása akkor, a mikor a kormánynak a parlamentben nemcsak többsége, hanem még pártja sincs és az ország ex-lexben van: kétségkívül ellenkezik az alkotmány szellemével. De ezt a hibát a kormány lényegileg jóvátette azzal, hogy lemondását följajánlotta s új választások útján a nemzetre appellált.

A kormány a választásoknál elsősorban azokra az igen tekintélyes és számos régi 67-es elemekre támaszkodik, melyeket a félrevezetett közvélemény és a koalíció terrorizmusa a politikától majdnem öt éven át távolartott. *A magyar nemzet lelkében élő igazságérzetnek szinte megható megnyilatkozása az a népszerűség és tisztelet, a mely ma a régi szabadelvű párt vezérének, Tisza István grófnak alakját országszerte környézi.* Azonban nem volna czélszerű és nem kívánatos, hogy az új parlamenti helyzet kialakulása csakis eme régi szabadelvű elemek segítségével menjen végbe s az új regime az oly méltatlanul megrágalmazott, régi kormányzati rendszer restaurálásának czimében jelenjék meg. Ha már az, a mit Tisza István gróf kívánt, hogy az új többség tekintet nélkül a 67-es és 48-as jelszavakra, magában foglalja mindazokat az elemeket, a melyek a kibontakozás és az údvös parlamenti munkát kívánják, megihusult: legalább el kell érni azt, hogy az új kormánypártba helyet foglaljanak mindazok, a kik közjogi és belpolitikai terepen a Deák Ferencz tradícióit követik.

No, de térjünk vissza Justh Gyulához, — írja a Bp. Hirlap „a Burgból Iglóig“ cz. cikkében. — Ámbár tartok tőle, hogy az olvasó csodálkozva néz rám. Justh Gyulához? Mit akar ön Justh Gyulával? Ki beszél már Justh Gyuláról? Ohó, uram, ön talán átaludott Magyarország történetében néhány hetet s azt hiszi, hogy még mindig hegyezett czeruzával és hegyezett füllel le-selkedenek az ujságírók Justh Gyula ajtajánál? Vagy hogy a homo régiszok most is keresztet vetve tartanak az ő oroszlan-barlangjának a lépcsőjén föl? Ki manapság Justh Gyula? Valamikor álmodtunk egy Bontond vitézről, a ki rettenetes bárdjával — bevverte a saját kapuját. Valamikor előttünk lebegett furcsa vízió gyanánt egy Lehel vezér, a ki a kurtjével főbe ütötte — saját magát. Most mindennek vége. Justh Gyula eltűnt a szenzációk szinpadáról. Hát miért kaparja ön ki az elmúlt hetek törmelékei alul? Azért kaparom ki, mert érdekel a tragédiák hatodik fölvonása. Mikor Rikárd király leteszi koronáját és leveti hermelinpalástját és egymaga bandukol a nyirkos

éjszakában haza. Mikor Bánk bán lemossa arczáról a festeket és megy vacsorázni a kurta kocsmájába.

Milyen különbség az előbbi fény, nagyság, fenség és a mostani szürkeség, kicsiség állapota közt! Az imént még miniszteri tárczát látott egy kegyes mosolyában a reménybeli exczellenziások egész hada, most — szegény ripacsok ülnek körül a kocsmá asztalánál. Az előadásnak vége. A lámpákat eloltották. A közönség elszedlett. A színpad kis csapata, a hős udvara, az ő jövőendő igazságügyi, közoktatásügyi, belügyi, földmívelésügyi miniszterei és államtitkárai, főispánjai ott ülnek vele a vendéglő asztalánál, visszavedletten a régi jelentéktelenségbe, s azon tűnődve, kifutja-e az ő csekély politikai tőkéjük egy kis politikai pörköltre. A miniszteri tárcza helyett egy szerény mandátumra. A ki pedig nemrég lihegő kíváncsiságtól kísérve ment megostromolni a bécsi Burgot, most megdöbbenve néz egy kis vidéki város felé, a hol az ő jelöltje meghátrált a Földnélküli Jánosok előtt.

Ugy van, a Burgból Iglóig meglehetősen nagy a zuhanás. A politika sikos, mint a havasok gleccserje. A kinek nincs tiszta szeme, nyugodt megfontoltsága, erős feje, lába, tüdeje, könnyen megcsuszlik rajta. Egy botlás és a vakmerő hegyetjáró zuhan a Burgból — Iglóig. Mert mi lett a koalíció szétrobbantásából? Igló. Mi a függetlenségi párt szétszakításából? Igló. Mi a fényes almokból? Igló. S mi a bankból? Abból is csak Hédeváry, Hieronymi és Igló lett.

Jelölő értekezlet.

Zeyk Dániel főrendiházi tag, nyugalmazott főispán hívására mintegy negyvenen gyűltek össze Nagyenyed város képviselő-testületének tagjai, hogy bizalmas megbeszélést folytassanak a polgármester-választásról. Zeyk Dániel szíves szavakban üdvözlővén a megjelenteket előadta, hogy a maga részéről, kegyelet szempontjából, még korainak tartotta a polgármesteri szék betöltésére az előkészületeket megtenni; értesülvén azonban, hogy e kérdésben már mozgalom indult meg, a városi közügy érdekeiben szükségesnek tartja, hogy a képviselő-testület tagjai bizalmas eszmecsere útján tájékozódjanak egymás véleménye s az egyetértő eljárás lehetősége felől. Felkéri az értekezlet tagjait, hogy e kérdésben az ügy fontosságához illő nyíltsággal adják elő nézeteiket. A maga részéről úgy látja a dolgot, hogy dr. Varró Lászlónak a város fejlődése körül megindított korszakalkotó munkálataiban csak az első lépések történtek meg, csak az alapok vannak lerakva. Fontos érdeke a városnak, hogy ezen munkálatok a megkezdett irányban folytatva is legyenek. Ezt azonban nyugodtan és a siker reményével csak olyan emberre lehet bízni, ki a b. e. néhai polgármester céljait ismerte s azok megvalósításának részese volt. De nagyon fontos érdeke a városnak az is, hogy az a levegő, melyet dr. Varró a városházába hozott, a becsületnek s a városért való lelkes és önfeláldozó munkásságnak levegője megmaradjon. Ez pedig leginkább annak a vezérségétől várható, a ki neki mindenben hű munkatársa volt s a kinek jelleme erre nézve már előre biztosított tud nyújtani. Ajánlja jelöltül Sándor Jenő első tanácsost.

Az ajánlást általános tetszéssel fogadta az értekezlet. Dr. Müller Jenő szóló után a felvetett kérdéshez. Lényeges szempontnak

tartja, hogy bármilyen irányban történik meg-állapodás, ebben a kérdésben tisztán a város érdeke s a maga független meggyőződése vezessen; s hogy a város terméből, mely mindnyájunk munkálkodását a város javára egyesíteni van hivatva, zárjunk ki minden más gondolatot. A város érdeke pedig az, hogy olyan egyént válasszunk, a ki a városi közigazgatásban jártas, abban 15 évi munkásságával bizalmat érdemelt ki, s a kinek jogosultságát és ambícióját már ennél az oknál fogva sem szabad mellőzni. Sándor Jenő első tanácsosban lát a polgármesteri állásra törekvők között legtöbb garanciát; s az ő előleptetésével érvényre juthat az a másik fontos szempont is, hogy a város szolgálatába érdemes fiatal erőket kaphatunk, ha látják, hogy alkalom-adtával munkájuk elismerését, helyzetük javítását, előmenetelüket is remélhetik.

Még Bálint János, Papp János, dr. Winkler Albert, Winkler János képviselői tagok szólnak a kérdéshez. Bálint János megemlítette, hogy a polgárság körében más kombinációt is hallott; kívánatosnak tartja, hogy a polgármester választása egyetértőleg történjen. A többi felszólaló Sándor Jenő jelölése mellett érvelt. A felszólalásokból és tetszés nyilatkozatokból itélve az volt az általános hangulat, hogy a jelen voltak túlnyomó nagy többsége Sándor Jenő óhaját Nagyenyed város polgármesteri székébe ültetni.

Zeyk Dániel, az értekezlet elnöke, záró szavaiban örömet fejezi ki, hogy ily szép számmal engedtek meghívásának; az értekezlet elérte célját, mert kizárták tartja most már, hogy olyan foku surlódások legyenek, melyek a leendő polgármester székét tövisessé tennék. Reményli, hogy Nagyenyed város polgárai ebben a kérdésben tisztán a maguk lelkiismeretének szavára hallgatnak és komolyan mérlegelik a város jövőjét.

Úgy halljuk, hogy egyesek felekezeti jel-szavakat vegyitenek kortesfogásul a polgármester-választás mozgalmi közé. Bizony Calvin János nem érdemelte meg, hogy nagy nevét és egyházának érdemeit az egyéni érdemtelenül köpenyegéül használják. A jó izlés és a társadalmi tisztesség nevében tiltakoznunk kell minden olyan tendencia ellen, mely városunkban a felekezetek régi jó egyetértését önző egyéni érdekekből megzavarni törekszik. Nem is hihetjük, hogy az ilyen törekvéseknek sikere lehetne ott, a hol az erdélyi ref. Egyházkerület nagytekintélyű főgondnoka jár jó példával elől, hogy városi ügyekben semmi egyébre, csak a város érdekeire s a becsületes munkával kiérdemelt bizalomra szabad tekinteni.

Vegyes hírek.

— **Személyi hír.** Br. Bánffy Kázmír cs. és kir. kamarás, Alsó-Fehér vm. alispánja két napig Budapesten tartózkodott s onnan f. hó 17-dikén tért vissza.

— **A nagyenyedi függetlenségi párt jelöltje** a f. évi képviselő-választáson br. Kemény Árpád lesz.

— **Városi közgyűlés.** A képviselő-testület f. hó 19-én Sándor Jenő I. tanácsos, polgármester-helyettes elnöke alatt látogatott közgyűlést tartott. Több apró tárgyban hozott határozat után bejelentette a tanács a Varró-családnak köszönő-iratát, a melyben a néhai dr. Varró László polgármester halálakor megüvöltözött részvételét megköszöni s a szegények javára 300 koronát ad kiosztás végett. A tanács a segély-

ből 36 városi szegénynek egyenkint 5 koronát, a Szegény tanulókat segélyező körnek 50 koronát, a Protestáns Nőegyletnek 50 koronát, a Szent-Antal-kenyérre 20 koronát javasol kiosztani, mit a közgyűlés jóváhagy. Puky Ignác pü. titkár illetőseget a gyűlés megtagadja. Nagyobb vitát provokált az 5000 korona államsegélynek elosztása, mivel a városi tanács Bellázy Gyula főerdész, azon okból, mert a főerdészi állás a miniszteri rendeletben előforduló állások között felsorolva nincs — *ezen czímen* segélyben nem tartja részesíthetőnek. Dr. Asztalos Kálmán, Papp János, Török Bertalan képviselők a főerdészt, mint mérnököt kívánják fizetés-javításban részesíteni; mert a főerdész ma már mindenütt erdőmérnök, és szerintük az erdőmérnök fogalom a miniszteri rendeletben levő mérnök fogalmát fedi. Határozatba ment, hogy a miniszter megkérdetessék az iránt, hogy a főerdész mérnök czímen, a rendőrbiztosok alkapitány czímen és az irnokok irodatiszt czímen segélyben részesíthetők-e? A gyűlésből a legtöbb időt a hét nevszerinti szavazás vett el, melyek ingatlanok szerzése és eladása tárgyában történtek. Dező Zsigmond főerdőmérnök javaslatára, ideiglenes üzemterv szerint, a Farkaspatlak, Bükkös, Batori és Gerepen erdők szalárdóknak fognak neveltetni.

— **Ismeretterjesztés.** A mult csütörtökön a Bethlen-kollégiumban Szilády Zoltán dr. adott elő a lélekzetről. A lélekzés élet-tani fontosságának ismertetése után annak változatos módjait ismertetve az állatvilág különböző fejlettségű alakjainál, melyeket be is mutatott. Végül a tiszta és tisztátalan levegőről szólván szervezetünknek a betegségek elleni védekezését tárgyalta. Tanulmányos és igen világos előadást nagy számu hallgatósága élénk figyelemmel és érdeklődéssel kísérte mindvégig. — A jövő csütörtökön Váro Ferencz ny. tanár tart előadást „Petőfi élete költeményeiben“ czímmel.

— **Az Iparoskörben** ma, vasárnap délután 5 órakor lesz a repülőgépek folytatolagos előadása; ismerteti vetített képekben Raskay Béla kir. kulturmérnök. Az előadás előtt Fekete Erzsike monológot mond, előadás után ifj. Tomai Pál énekel Apafy Lajos éz Willersdorfer Károly hegedű kíséretében.

— **Műsoros összejövetelet** ma délután 5 órakor tartja meg az Oltáregyesület a régi városháza nagytermében. Belépő díj 1 korona.

— **Táncestély.** A nagyenyedi függetlenségi és 48-as kör február 5-ére hirdett táncestélyt a városháza disztermében február hó 26-án, szombaton tartja meg. Kezdeté este 9 órakor.

— **Siketnémákat gyámolító** ifjusági egyesület a polgármester gyászos elhunytával elrendelt hivatalos gyász miatt elhalasztott műsoros táncestélyt márcz. 12-én tartja meg. A 35—40 tagból álló és Nagyenyedre leránduló rendezőség minden lehető elkövet az estély sikere érdekében. Különös érdekessége lesz az estélynek az egyesület 14 tagból álló uri bandája, mely oly szakavatott vezető mellett, mint Palágyi Jenő szigorló orvos, bármely elsőrendű országos cigányzenekarral felvehetné a versenyt. Az új meghívók a jövő héten mennek szét.

— **Új erdélyi vasut.** A Szovátán át Parajdig terjedő keskenyágú vasut ügye az utóbbi időben nagyon előrehaladt és ez arra indította Sóvár vidékének lakosságát, hogy memorandumot nyújtson át a kereskedelemügyi miniszternek, a Parajd—Székelyudvarhely közötti 50 klm. távolságu vonalnak kiépítése érdekében, miáltal közvetlen összeköttetést nyerne Udvarhely—Marosvásárhelyvel.

— **Új postaügynökség.** Torda-Aranvos vármegyében Székelykocsárd községben a kereskedelmi miniszter által engedélyezett postaügynökség 1910. évi márczius hó 1-én megnyílik.

* **Megfitalodás,** szépség, hódítás és egész életen át fiatalmaradás új módszerének titkát megküldjük 60 fillérért. Szeged, postafiók 13.

* **Pásztor** es. és kir. udvari szállító virágkereskedése Budapest, VIII., Rákóczi-ut 3 szám, Képes árjegyzéket kívánatra díjtalanul küld. 19 6—v

* **Óvjuk meg gyermekeinket a gyomor- és bélhuruttól!** Ez alattomos betegség oly sok gyermek életét rövidíti meg, hogy alig találunk hozzá hasonló veszedelmet. Minden anya kötelessége tehát, hogy gyermekének már a legkisebb gyomorrontásnál is 2—3 évőkanálnyi **Ferencz József**-keserűvizet adjon. Ez a legenyhébb tiszta természetes hashajtó, melyet a gyermekorvosok mindig ajánlanak. Óvakodjunk értéktelen utánzatoktól.

Felelős szerkesztő:
Dr. MÜLLER JENŐ.

Fogzás.

Ne ijedjen meg, hanem adjon gyermekének egy kevés SCOTT-féle Emulsiót és vessen véget az álmatlan éjjeleknek. A könnyedség, a melylyel ezután a fogak jönni fognak, meg fogja Önt lepni.



Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védjegyét — a halászt — kérjük figyelembe venni.

A Scott-féle Emulsió

kellemesen emészthető formában tartalmazza éppen azokat az anyagokat, a melyek megkívánatnak fehér, egyenes és erős fogak növeséhez.

a Scott-féle Emulsió

tisztaságát és erejét semmi sem mulja felül. Ize a legkellemesebb

A SCOTT-féle EMULSIÓ a legkiválóbb.

Egy eredeti üveg ára 2 kor. 50 fillér. Kapható minden gyógyszertárban.



Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb: a

Réthy-féle pemetefűcukorkánál

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan RÉTHY-félét kérjünk, mivel sok haszontalan utánzata van.

1 doboz 60 fillér.

Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!

250 8—10



Több pénze akkor lesz,

ha nélkülözhetetlen, olcsó és

tartós szőttesárukat

csak

a Nagyenyedi Szövőgyárból

vesz.

Arjegyzék ingyen küldetik.



KIS HIRDETÉSEK.

Minden hirdetés 10 szócig 40 fillér, azon túl minden szó 4 fillér. A hirdetés bélyegdíjmentes. Levélbeli tudakozásra szívesen válaszolunk, ha póstabélyeg mellékeltek. Hirdetéseket a kiadóhivatal vesz fel.

Rákóczi u. 13. sz. házastelek eladó. Értekezhetni Sallak Árpáddal Rákóczi u. 47. 55 1—1



5500

jegyzőileg hitelesített bizonyítvány igazolja, hogy a

KAISER-FÉLE MELL-KARAMELLA

a három tenyővel

Köhögés

rekedtség, katarus, nyálka, torokfájás és számarhurut ellen a legjobb szer.

Csomagja 20 és 40 fill. Doboz 60 fill.

Kapható:

Schieszl Károly gyógyszerésznél Balázsfalván.

Inczeffy Albert gyógyszertárában Tóvis.

262 16—24



Oh jaj!

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásuk

Éljen!



Megfojt ez az átkozott köhögés.

Egger mellpasztillái,

az étvágyat nem rontják s kitünő ízűek.

Doboza 1 kor. és 2 korona.

Próba doboz 50 fillér.



Egger mellpasztillája csakhamar meggyógyított.

Fő- és szétküldési raktár:

„Nádor“ gyógyszertár

Budapest, VI., Váci-körút 17.

239 19—26

Nagyenyeden kapható: Kovács József örökösei Bethlen Gábor gyógyszertárában, Dr. Odor Béla Arany csillag gyógyszertárában.



Legszebb gallért és kezelőt tisztít

a kolozsvári „UNIO“ GÖZMOSÓ-GYÁR Ferencz József-út 102. szám. Telefon-szám 395. Vidéki megbízásoknál öt koronát meghaladó csomagok bérmentve küldetnek vissza.

Vidéki képviselők magas jutalékkal kerestetnek.

49 2—10



5—1910. sz.

54 1—1

Arverési hirdetemény.

Az Ompoly-Prezákai v. urb. 27 k. h. 7400 köbméter tűzifára becsült **bükk-erdejének eladására 5180 korona kikiáltási árral 1910. évi márczius hó 14-én d. e. 9 órakor árverés tartatik a község házában.**

Bővebbet Ompoly-Prezákán a v. urb. Nikula Jakab elnöknel



NOXIN



Minden jobb üzletben kapható.

HOCHSINGER TESTVÉREK BUDAPEST.

811 8—20

A NAGYSZEBENI ÁLTALÁNOS TAKARÉKPÉNZTÁR

ad jelzálogkölcsönöket, félévi (tőkét és kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre és pedig a következő feltételek mellett:

- A. 5¹/₄%** kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 20.000 K.
- a) 40 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 29 K. 60 f.
- b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 31 K. 08 f.
- B. 5¹/₂%** kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 10.000 K.
- a) 44¹/₂ évi törlesztésnél (89 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 30 K. 01 f.
- b) 37¹/₂ évi törlesztésnél (75 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 35 K. 07 f.
- C. 5³/₄%** kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 3000 K.
- a) 40 évi törlesztésnél (80 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 31 K. 84 f.
- b) 25 évi törlesztésnél (50 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 37 K. 47 f.
- c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 65 K. 05 f.
- D. 6%** kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 1000 K.
- a) 32 évi törlesztésnél (64 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 34 K. 98 f.
- b) 23 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 39 K. 81 f.
- c) 18 évi törlesztésnél (36 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 45 K. 05 f.
- d) 15 évi törlesztésnél (30 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 50 K. 09 f.

Valamennyi kölcsön — az egyszersmindenkorra fizetendő 1% törzsdíjon kívül — minden egyéb levonás nélkül teljes összegben készpénzben fizetik ki.

Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények LINGNER GYÖRGY úr által Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál.

NAGYENYED = re forduljon minden érdeklődő.
ki súlyt fektet elsőrendű fajtisza anyagra

Alsófehér m. **Gyümölcsfacsemeték**
Sétányfák, Díszcserjék, Tülevelűek, Kerítésnövények, Boggyógyümölcsök stb.

Szőlőoltványok. (l. ssim a áru)
európai és amerikai sima és gyökeres vesszők.
(Oktató diszárjegyzék kívánatra ingyen)

FISCHER és Tarsai
faiskolák és szőlőoltványtelepek.

	
Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár p.-t. Részvénytőke 400.000 kor. Tartalékalap 210.000 kor.	
Előnyös kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra, sorsjegyekre, jóhitelű pénzüintézetek részvényeire. Vásárol és elad értékpapírokat. Letétbe elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési díj mellett. Időigen kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál. Váltókat az összeg nagysága szerint legelőnyösebb feltételek mellett számítol le. Allandó betétet a legkedvezőbb kamatláb mellett fogad el.	Üzletfeleink részére telefon bevezetve 14. szám alatt.
Nyitva áll hétköznapi d. e. 9—12-ig, d. u. 3—4-ig.	

30 év óta kitünően bevált
fakonserváló
Avenarius-Carbolineumot
ajánl
„Avenarius-művek“ Ligetfalu.
Kapható:
Winkler János czégnél Nagyenyeden.
26 4—6

Ezelőtt ha valaki elrontotta a gyomorát, elvesztette étvágyát, vagy székszorulásban szenvedett s ebből kifolyólag gyomorégése, gyomorfájdalma vagy fejfájása támadt, vagy nagyon elhízott, kénytelen volt az undorító ízű keveréket, pilulákat, teákat vagy keserűvizet használni, melyeket igen gyakran gyomra nem tűrt meg s azokat ki is hányta.

Most szükségtelen magát sanyargatni, mert az

INDA-CUKORKA

ize a legkellemesebb, hatása pedig minden eddig létező hashajtó és gyomorjavító készítménynél sokkal jobb. Nem csak felnőttek, de a gyermekek is igen szívesen beveszik s még csecsemőknek is adható. Ha evés előtt megeszik 1 vagy 2 darabka Inda-cukrot, akkor bármily erős székrekedése is van, azt görcsök és erőlködési fájdalmak előidézése nélkül 1 vagy 2 óra alatt megszünteti. Ha pedig evés után bevesz 1 darabka Inda-cukrot, akkor gyomra kitünően fog gyarapodni és székszorulása sohasem lesz. Ha gyomorégést, savanyu felbőfögést érez, 1 darabka Inda-cukor azonnal megszünteti azt.

Kapható mindenütt!

Ára 1 tekercsnek (10 darab) 40 fillér.

Készíti: **Balázsovich Sándor**

szepsiszentgyörgyi Korona gyógyszerháza és székelyföldi gyógytermékeket feldolgozó szaklaboratoriuma, Szepsiszentgyörgy. 28 4—5

KUNSCH ANTAL épület- és bútorasztalos

NAGYENYED,
Rózsa-utca 1
a vármegyeházzal szemben.

Elvállal mindennemű épület munkákat, készít és raktáron tart nagy választékban saját műhelyében készült teljes lakásberendezéseket, minden stílusban, a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelben saját vagy adott tervek szerint. Nagy választék hajlított fabútorokban.

A műhelyében készült munkákért a legmesszebbmenő jóállást vállal.

314

18—20

**= Tervekkel =
díjtalanul szolgál.**

Villamosvilágítási berendezéseket
gyorsan, jól és olcsón készít **WINKLER JÁNOS** szaküzlete Nagyenyeden,
Főtér 5. szám.

Ugyanott hétről hétre kiegészített választék szalon, ebédlő, irodai, hálószoba, konyha, műhely, pince stb. lámpákban.
Zsinórfüggők 4 kor 70 fill., húzók 7 kor. 50 fill., menyezeti lámpák 6 kor., ámpolnák 11 kor., szalonszillárók 29 kor., ebédlőszillárók 33 koronától feljebb. Legjobb rendszerű fém- és szénszálas izzólámpák.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírárugyár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.

47 1—